### 柳万枝:一名法律卫士的大爱真情

今/担保记者 **孙─**排

"柳律师谢谢您了,十分感谢您对我们的关心,这钱我们不能要。""拿着,孩子健康第一,这是我一点心意。"这是2022年春节前夕,黑龙江千叶律师事务所主任律师柳万枝在庆安接待上访人刘彦双时,得知其5岁女儿患病需要住院治疗,她当即拿出2万元,帮助其解决燃眉之急。

多年来,柳万枝在追求法律公平正义的同时,积极致力于各项公益事业,累计捐款达50多万元,体现了一名共产党员的责任和担当。以人为本、助人为乐的高尚品质让她获得了2023年第二季度"龙江好人"荣誉。

柳万枝在多年法律服务中接触了诸多困难当事人,她不仅为信访接待的当事人出资治病,还经常为困难群众免除代理费、为退役军人爱心捐款等等。2009年2月,柳万枝退休后,投身律师行业,多年来她行走在法律服务一线,积极回报社会,为病弱群体提供无私帮助,解决实际困难。2021年夏季,她在市住建局处理信访时,得知有两名当事人患病正为治疗费一筹莫展时,便出资1.5万元,助其渡过难关。这些年,在解决信访案件时,她帮助贫困信访人10多人次,援助金额12万余元。

"我的毕生追求就是用法律的武器保护更多的人,

但那些不需要我用本职工作保护的人,我就用另外的方式去保护他们,这是我的理想和追求,永远不会改变。"柳万枝是这样说的,也是这样做的。

柳万枝出身农村,多年来一直惦记着为乡村的父老乡亲尽一份绵薄之力。2019年,柳万枝多次联系相关部门,要求承担脱贫攻坚包扶任务。很快,她与北林区兴福镇二龙村30户贫困户成了"亲人",成为他们在脱贫路上坚强的后盾。不管平时法律事务多么繁忙,她都会抽出时间到村中了解情况,资助发展养殖业、种植业。在柳万枝与社会各界的共同努力下,兴福镇二龙村于2020踏上了乡村振兴之旅。

每到年关,柳万枝都会带上米、面、油等慰问物资到二龙村各户走走看看,把关爱和温暖传递给父老乡亲。几年来,柳万枝共计向二龙村的困难群众捐款捐物投入3.6万余元。

柳万枝说:"我一生从事与法律相关的工作,见过 太多的悲欢离合,

就是希望用自己 的力量帮助更多 的人,让他们的人 生少一些遗憾。"





# 全国青少儿跆拳道巡回赛(黑龙江站)暨少儿格斗精英赛在绥化开赛

本报讯(全媒体记者 洪仁伟) 8月4日,2023全国体育运动学校联合会青少儿跆拳道巡回赛(黑龙江站)暨"锋斗士杯"龍江会首届少儿格斗精英赛在绥化市全民健身活动中心拉开序幕,比赛现场气氛热烈。

本次比赛由全国体育运动学校联合会主办,绥化市体育局承办,绥化市龙凤跆拳道俱乐部协办。比赛分为10个项目,41个组别,212个级别,共有近900名运动员参加各项赛事。赛场上的他们身姿矫健,激烈角逐,在秉承"友谊第一"比赛原则的同时,也进一步展现了青年儿童爱运动、勇争先的良好精神风貌。

"这样全国性质的比赛每年只有一次,今年第一次在咱们家乡绥化举办,本次大会的意义主要是让更多的家乡运动员参与这种全国性的比赛,也让家乡人民更重视全民健身工作,未来我们也会多多的举办这种活动。"2023全国体育运动学校联合会青少儿跆拳道巡回赛(黑龙江站)暨"锋斗士杯"龙江会首届少儿格斗精英赛组委会执行副主任邹丹凤说。

历经四天激烈角逐,赛事共产生金牌525枚、银牌421枚、铜牌479枚。



#### 通江农民"村BA"篮球赛这么火 那么乐

文/摄 全媒体记者 廉红

"走哇,看咱'村BA'去——"

村BA就是个大舞台。这项发起于新时代贵州乡村的篮球竞赛如今风靡全国,顶着这波流量,一个东北小镇上的"村BA"如期举行。

8月5日,望奎县通江镇"平安"杯"村BA"篮球赛火热 开赛,十里八村的乡亲扶老携幼纷纷赶来观看,通江村的 广场舞表演队当起了篮球宝贝热情暖场,农民歌手激情演 唱助兴。人们用欢呼和呐喊为场上队员加油,火爆的气氛 驱散了满天乌云,天空放晴。首场比赛通江村对红头村, 通江村队一个2分远投进球,观众们鼓掌喝彩,红头村队也 不示弱,步步紧逼,赛场上你争我夺,高潮迭起,精彩不断。

近年来,望奎县竞技体育水平稳步提高,群众体育事业得到了全面、协调、快速、可持续发展,被评为全国群众体育工作先进县。此次"村BA"篮球赛的举办,是贯彻落实6月7日国家体育总局办公厅和农业农村部办公厅联合下发的《关于举办全国和美乡村篮球大赛(村BA)的通知》》精神,推动宜居宜业和美乡村建设和农民体育高质量发展,进一步展示新时代农民风采、展现乡村风貌、引领乡村风尚、助力乡村振兴。

通江镇党委书记韩勇介绍,队员们都是地地道道的农民,来自全镇8个村,他们组成的8支球队展开竞技。赛事采取东部村和西部村循环赛的形式,由在东部村和西部村的比赛中分获第一名的球队争夺此次比赛的冠亚军。

哨音一响,一场肌肉与肌肉迅速碰撞的角逐便开始了。60多岁的白发老者老当益壮,20多岁的年轻人生龙活虎,捧在手里的篮球,就像握在手里拖拉机的方向盘,时刻不敢脱离,严密控制;队员之间的配合,各个出力,密切协作。双方队员都很拼命,场外的加油声一浪盖过一浪。随着每一次球的人筐,都会响起一阵阵掌声,场内的队员听到了加油声,更变到了潮烟的场面让人只不暇转

文体搭台,经贸唱戏。场外的街道两旁,镇村出产的笨榨豆油、白酒、鲜食玉米、毛葱、大蒜、辣椒等一字排开展销,还有漂亮的衣裙、地方小吃、当地大西瓜、甜脆香瓜摆满了地摊,乡亲们权当看球赛、赶大集了。

韩勇表示,希望通过赛事展示各村的农副产品,从而宣传品牌,扩大影响,拉动消费,促进内需。且不断地扩大通江镇的"朋友圈",叫响通江镇的"农字号"产品,繁荣通江镇文化体育事业,丰富群众业余生活,营造兴业宜居和美乡村的浓厚氛围。

8月7日上午,经过激烈的角逐,通江村队获冠军,正兰头村队获亚军,坤头村队获季军。

获得本次村BA篮球赛的冠亚军,输赢似乎并不重要,只要能参与其中,这本身就是人生赢家,朴素而憨实的农民对这点深信不疑。比赛结束后,通江村队和镇政府队进行了友谊赛。

通江村农民球员刘可心意犹未尽:"如果一年一次就好了,太开心了,打比赛感觉自己越来越年轻。"

通江村村民王海滨离家20多年刚刚回到村上,听说有村BA篮球赛,特地抱着女儿来观阵,知道前阵子贵州村超挺火,没想到家乡也有这样时尚的活动,家乡变化太大了!



### 悟透抗联精神内涵 激发传承主动意识

兰西县老区建设促进会

东北抗联部队在党的领导下所进行的伟大抗日斗争,已经远离我们,但抗联在艰苦卓绝的岁月中所凝聚的崇高精神风貌和高尚思想品格,被确定为抗联行行。如何在新时代自觉主动地传承,像灯塔一样,始终照亮我们前行承,如何在新时代自觉主动地传承,这是摆在我们面前的重大时,对总书记已为我们作出前多案:这就是要继承好"强大的首岛",只有把抗联精神的这些内涵继承发扬好,对制力、昂扬的奋斗精神和坚定的必胜信念",只有把抗联精神的这些内涵继承发扬好,对能焕发出强烈的历史自觉和主动精神,带领老区人民群众,为实现民族复兴和建设现代化强国不懈奋斗,勇毅前行,创造出崭新的奇迹。

#### 一、吃透坚定信念的精髓,焕发自觉性

"心中有信仰,脚下有力量",当年抗联 将士历经磨难奋斗不息,就是他们心中有 信念。这个信念的精髓,就是实现民族的 解放,把小鬼子从中国这片土地上赶出 去。信仰成为他们前行的灯塔,成为他们 保持定力的压舱石,也造就了他们的精神 力量和顽强斗志,使得他们坚不可摧、牢不 可破,在险恶面前"风雨不动安如山",在挑 战面前"任尔东西南北风"。杨靖宇"头颅 不惜抛弃,鲜血可以喷洒",但信念不可动 摇;赵尚志"我死不足惜,今将逝去,还有何 可问"? 民族英雄赵一曼,满怀天下兴亡, 匹夫有责的家国情怀,九死而不悔的无畏 气概,更有舐犊深情的慈母大爱,但为了信 仰,只得抛弃。抗联战士前仆后继挑起民 族解放重担,将生命化作支撑祖国屹立的 脊梁。为实现民族解放的信仰,已成为抗 联将士的致力追求,也成为他们的精神内

核,一直激励着他们前赴后继,浴血奋战。 进入新时代我们也有奋斗目标,这就 是党在二十大提出的实现民族复兴,建设当代强国。这成为共产党人的信仰,也成为老区建设的奋斗目标。为此我们通过举办理论培训班、请老抗联战士作报告、组织参观先进事迹展览等多种形式,引导老区群众坚定信仰,筑牢理论根基,汲取精神营养,为实现共同富裕的目标,我们在老区村大兴产业,创办实体经济,使群众既换脑瓜子,也富钱袋子,朝着富裕日子加油干。信仰变成了鼓舞前行的力量,这样让信仰之火越烧越旺,让信仰之光灼灼其华。

#### 二、感悟奋斗意志的基调,激发主动性

坚定信念是抗联精神的根本,勇赴国 难的奋斗意志则是抗联精神的基调,并成 为贯穿抗联斗争的一条主线。在民族危亡 的关键时刻,抗联高举起抗联救国的旗帜, 唤醒民族的意志,为实现抗战胜利,前赴后 继,不屈不挠,进行了艰苦卓绝的斗争。在 兰西县抗联面对日寇的血腥围剿,建立了 十多个地下联络站,成立了三十多个农民 武装队伍,使得红枪会遍地开花、义勇军屡 建奇功,打得敌人闻风丧胆,落荒而逃,这 些战绩也引起敌人的疯狂报复,先后杀害 了多个抗联将领,但这些抗联将领以生命 和鲜血,谱写下最壮烈的史诗,于天放用 "我不可坐以待毙"的豪言壮语,临死也要 同敌人战斗到底;徐泽民被捕后,倍受酷 刑,但他视死如归,临行刑前在牢门上写下 血战到底的血书诗句,为抗联而牺牲的著 名抗联将领就有5人。这一切充分显示了 抗联将士在任何情况下都不改其心,不移 其志,不悔其节,头颅不惜抛掉,鲜血可以 喷撒,用一腔热血表达同敌人血战到底的

在鼓舞群众齐心奔富路,实现共同富裕的征途中,我们也遭到不少困难和风险,

特别是那些孤寡病残户遇到的困难就更多。我们把抗联将士的英雄编成故事讲给群众听,绘成图画让群众观看,创作文艺节目演给群众欣赏,还编成视频、短信,在手机上播放,这些喜闻乐见的形式,不仅群众喜欢看,更重要的加深了对抗联精神的内涵的悟懂吃透,都表示在新的奋斗路上,要好好发扬当年抗联勇毅前行的奋斗意志,敢于爬坡过坎,把困难踩在脚下。

#### 三、领会英雄气概的本色,坚持 长期性

抗联将士气贯长虹的英雄气概尤其突出,在孤寡敌后的环境下进行的抗日斗争,每个人的品德意志都受到严峻考验;在酷刑和死亡面前,每个人表现得英勇不屈,舍生忘死的壮烈气概;在遭受敌人重重包围、孤军作战的情况下,将士展示出不畏强暴、孤胆斗敌的大无畏气概,都不是偶然的,突发的,是抗联将士本色的集中体现,是底气的硬核反映。因此传承抗联精神不能仅学现象表皮,而要引导老区群众紧紧把握英雄气概的内核和本色。

为达此目的,我们通过典型解刨、窥视 英雄内心世界的教育形式,具体分析了英 雄的行为。著名抗联女英雄赵一曼,出身 于乡绅之家,衣食无忧,可她毅然绝然走出 家门,投身到最艰苦最危险的东北抗日战 场,在敌人血腥残酷的刑讯面前表现出钢 铁意志,这绝不是一时的冲动行为,而是英 雄气概和坚定品质作支撑,学习英雄精神 就要领会她的本质,学到点子上,学到根本上,并且凝心铸魂。这样的教育形式,使群众感受到传承抗联精神不能刮阵风、下阵雨,那样只能是雨过地皮湿,学不到根本和本质,必须紧紧抓住抗联战士的本色,学深学透,真正化入灵魂。

#### 四、把握爱国情怀的底蕴,追求深入性

抗联将士尽管出身不同,经历各异,但他们有一个共同点,怀有崇高的爱国情怀,坚守"人民利益高于一切"的信念,为人民而生,为人民而战,没有任何私心个利。李兆麟被敌人逮捕后,敌人认为他这样的抗联高官一定腰缠重金,可敌人发现他身无分文,解刨他的内脏,竟然没有一粒粮食,只有草根和树皮。抗联名将乔树藩曾任北满省委吉东局组织部长,他被捕后敌人承诺他有高官坐,可他毅然一口回绝,在押赴刑场时仍一路高喊:"日寇必败,人民必胜"。

对革命英雄的这些光辉事迹,我们先后结集出版了《彩虹在血花中闪烁》《兰西优秀人物志》《老区村纪事》《身边的先锋人物》等读本,着重讲述这些英雄模范的家国情怀的底蕴,发到老区村的每家每户,成为老区村群众必读的书籍,促进了抗联精神的深化。许多群众说,学习传承抗联精神,要学他们的骨气、豪气、志气、锐气,一句话就是要学习他们的底气和底蕴。(撰稿人:兰西县老促会会长王亚义)

#### 绥化革命老区风采录·东北抗联精神研讨

本报讯(隋警)8月2日至3日,绥化市公安局在青冈县公安局举办了全市公安作家培训班,来自全市公安机关的26名公安作家和文学创作骨干参加了培训。此次培训旨在繁荣公安文化,全面提升警营作家创作能力,讲好绥化公安故事,弘扬新时代绥化公安"三爱"精神,为实施"一线一战、强基兴警"战略工程提供有力支撑。

本次培训班由绥化市公安文联 主办,青冈县公安局承办。培训采 取理论学习与实地采访相结合的方 式进行,聘请了著名作家邢海珍、张 爱玲(艾苓)为学员授课。

8月2日,培训班在青冈县公安局开班。活动指出,绥化公安有着丰厚的文化底蕴,有着众多优秀的公安文学大家,青冈公安局也的高度重视警营文化,所以需要大家不高度重视警营文化,所以需要大家不多是墨,用敏锐的眼光、独到的视角、是墨,用敏锐的眼光、独到的视角、是墨,用敏锐的眼光、独到的视角、是型大家走近青冈、心贴近青冈,感受青冈民警的奋斗、感受他们的热情、感受他们的爱民情怀,通过这种感受给大家留下美好的印象,把青冈公安的奋进故事看在眼里、映在心底。

活动要求,全市公安作家要牢 记新时代、新使命提出的新要求, 明确今后的创作方向,推动绥化公 安文学迈向新的高地,打造新的高 峰。公安作家要坚定正确的政治方 向,坚定理想信念,坚守政治底线, 坚持弘扬正能量,坚持文艺为人 民,聚焦火热的警营斗争,反映新 时代公安深刻变革。要服务公安中 心工作大局,坚持为人民歌唱,为 警察兄弟歌唱,讲好绥化公安故 事,发好绥化公安声音,用文艺之 笔,助力绥化公安工作迈向现代化 新征程。当前,首要任务就是要弘 扬新时代绥化公安"三爱"精神,讲 好一线一战、强基兴警新故事,讲 好青冈公安爱民故事,并以此次创 作为契机,进而讲好本地警营新故 事。公安作家要不忘初心,在文学 的道路上孜孜以求,不断进取,用 文学丰富人生。用文艺的形式,用 优秀的作品,实现自己人生的价

值。公安作家要虚心学习,向人民群众学习,向警营兄弟学习,向名家学习,向现实学习,虚心地向青冈公安学习,深入了解青冈的警营故事,认真发现青冈公安对人民大爱的悲悯情怀,认真发现青冈公安民警热心、真心、爱民的生动细节,从这些细节中寻找精神原点,提升全市公安的境界。

培训班上,学员学习了新时代绥化公安"三爱"精神解读和市局党委"一线一战、强基兴警"工程要求,现场参观学习青冈"一线一战、强基兴警"典型经验,聆听了著名作家、诗人邢海珍,张爱玲(艾苓)讲授的文学创作课程。公安作家、诗人逯春生认真对学员就公安文学创作进行了辅导。授课老师还对参训学员作品进行了改稿点评。

培训期间,学员们先后参观了青冈县公安局警务室,青冈县马玉祥纪念馆,实地感受了"一线一战、强基兴警"工程给青冈公安和青冈社会带来的深刻变化,为学员们上了一堂堂生动的实践课。根据培训安排,学员们一对一采访了青冈县公安局实施"一线一战、强基兴警"工程中涌现出来的先进典型,在与这些典型人物的交流中学习新时代绥化公安"三爱"精神,寻找创作灵感,为写好青冈公安故事、绥化公安故事拓展了视野。

## 大病无情人有情 爱心捐款暖人心

本报讯(拱晓焓)7月25日,明水县明泉街道组织 开展爱心捐款活动,为与病魔艰难抗争的困难职工朱振 中筹集医疗费用2万余元,以解燃眉之急。

5月的一天,朱振中发现血液异常,6月26日确诊为急性淋系B型白血病,病情的发现,让朱振中一家雪上加霜。朱振中的父母年迈且常年有病,他的哥哥患有心脏病,弟媳残疾,孩子正在上学。朱振中和妻子的收入几乎就是这一大家子的主要经济来源,可不高的收入,让这个大家的生活经常陷入困境。

一方有难,八方支援。明泉街道党工委立即向全体干部职工发出了"爱心捐款倡议书",该倡议得到了全体干部职工的积极响应,街道领导班子带头捐款,全体干部职工纷纷慷慨解囊,伸出援助之手。一颗颗爱心、一份份真情,传递着人间的正能量。短短一天时间,收到干部职工善款2万余元。街道党工委用爱心点燃了朱振中生的希望,手握着善款,他激动地眼含热泪,连声道谢。



近年来,望奎县海丰镇投入上百万元在所辖的7个村分 别建设了图书室和广场,闲暇之余学生们来到图书室读书、 写字,在广场上开展文体活动,让留守儿童过一个安全快乐 假期。

据了解,这个镇有60%以上都是留守儿童,镇各中小学的教师们根据留守儿童假期实际情况,安排他们参加兴趣班,还与留守儿童结对帮扶,关注其学习、生活和心理状况,使留守儿童健康成长。